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в якому буде достатньо стимулюючих речовин для забезпечення почуття насичення. При такому споживанні ласощів, під 

час дієти, можна не враховувати кількості вмісту калорій в шоколаді. 

Молочний шоколад та інші шоколадні вироби слід виключити з дієтичного раціону повністю, а також знизити 

кількість їх вживання в звичайному раціоні.  Для складання дієтичного раціону дієтологи рекомендують віддавати перевагу 

сортам гіркого шоколаду з високим вмістом какао (від 72 % і вище), яскравий смак і поживні властивості яких здатні 

забезпечити тривале насичення і задоволення [4]. 

Розглянемо характеристику властивостей шоколаду (див. табл. 2). 

Таблиця 2 

Характеристика властивостей шоколаду 

Назва показника Характеристика 

Смак і запах Характерні для конкретного виду шоколаду, без стороннього присмаку і запаху 

Зовнішній 

вигляд Поверхня блискуча. Для шоколадних медалей, шоколаду з тонкоподрібненими добавленнями 

молочних продуктів і горіхів, шоколаду, що формується у фольгу, і вагового- допускається матова 

поверхня. У шоколаді з крупними добавленнями у вигляді цілих або подрібнених горіхів, нарізаних 

цукатів, родзинок, зірваних круп тощо та у пористому шоколаді допускається нерівна поверхня. 

Допускаються посивіння шоколаду і пошкодження його шкідниками хлібних запасів; вироби 

надломані (більше 4 % – для шоколаду з начинками; не більше 2 % – для шоколаду з крупними 

добавками. Для вагового, не загорнутого шоколаду допускається лом у розмірі 1/3 плитки, лом 

дрібніший не повинен перевищувати 3,0 %. 

Форма Згідно з рецептурою, без деформації для всіх видів шоколаду крім вагового 

Консистенція Тверда 

Структура Однорідна. Для пористого шоколаду – комірчаста 

 
Відходів у виробництві немає, може бути лише брак, який в подальшому продається так само, як і повноцінна 

продукція просто трохи дешевше! 

Висновок. Отже, виробництво шоколаду в Україні перебуває в стадії вдосконалення. Хоча якість продукції 

здебільшого є досить високою, що дає можливість вийти на світовий ринок з власною продукцією.  

Ми довідалися, що шоколад позитивно діє на здоров’я. Щоб шоколад не діяв негативно, необхідно: дотримуватися 

рекомендацій лікаря-дієтолога щодо вживання шоколадних виробів (не зловживати шоколадними виробами; вживати лише 

якісну продукцію; їсти шоколад згідно віку тощо).  
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ТУРИСТСЬКО-РЕКРЕАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ВОЛИНСЬКОГО ПОЛІССЯ 

Нечитайло Д. В., здобувач ступеня вищої освіти «бакалавр» 

Велесик Т. А., кандидат економічних наук, доцент кафедри екології, географії та туризму 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Туризм – це галузь національного господарства, яка займається задоволенням потреб споживача стосовно 

відвідування нових місць, відпочинку та ознайомлення з історичними та природними пам’ятками. Дана сфера займається 

відновленням самопочуття, набуття нової пізнавальної інформації тощо. 

У багатьох країнах світу туризм розвивається як система, що надає всі можливості пізнавати історію, культуру, 

звичаї, духовні та релігійні цінності країни та її народу, а також дає прибутки до національної скарбниці. Не кажучи вже про 

те, що ця система обслуговує багатьох фізичних та юридичних осіб і певним чином пов’язана з наданням туристичних 

послуг. Туристична галузь у розвинених країнах є важливим джерелом національного та народного добробуту. 

Значення туристичного бізнесу продовжує зростати. Це пов’язано з тим, що туристична галузь набуває все більшого 

значення в міжнародних відносинах і вона є рушійною силою пожвавлення економічного становища країни та регіону. 

Міжнародний туризм є постійним джерелом для поповнення валютних надходжень до державного бюджету. Туризм 

є стабілізатором налагодження та зміцнення відносин між країнами, дієвим чинником підвищення репутації країни в 

міжнародному співтоваристві та ділових колах. 

Надання туристичних послуг сприяє використанню країною рекреаційних ресурсів. Таким чином, іноземний турист 

платить за туристичні послуги, при цьому не вивозячи рекреаційні ресурси за межі країни. Країна отримує прибутки, 

зберігаючи свої природні та культурно-історичні цінності. 

Конкуренція на міжнародному туристичному ринку на даному етапі жорстка. Великі туристичні компанії 

намагаються розширити свій вплив. Наглядним прикладом є просування свого капіталу на зовнішні ринки. Тому вони 

позитивно впливають на розвиток туризму та допомагають країнам, що розвиваються, закріпити стабільні позиції на 

міжнародному ринку туристичних послуг. 

В Україні Волинське Полісся має всі можливості для розвитку. Це є одна з найбільш заозерних фізико-географічних 

областей України, яка багата на мальовничі ландшафти, велику кількість заповідників та вирізняється розгалуженням 

гідрографічної сітки.  

https://naurok.com.ua/doslidnicka-robota-vse-pro-shokolad-shkoda-ta-korist-shokoladu-92047.html
https://naurok.com.ua/doslidnicka-robota-vse-pro-shokolad-shkoda-ta-korist-shokoladu-92047.html
https://pidru4niki.com/12070512/tovaroznavstvo/konditerski_virobi_virobnitstvo_spozhivannya_sirovina
https://studfile.net/preview/5193413/page:17/
https://ua-referat.com/
https://pidru4niki.com/12671005/tovaroznavstvo/formuvannya_yakosti_shokoladu_shokoladnih_virobiv
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Волинське Полісся розташовується на західній частині Українського Полісся, його межу проводять у напрямку лінії 

Корець – Клесів – Єльне – Березове, тобто за характерним виходом кристалічних порід Житомирського Полісся. Саме 

особливості даного регіону зумовили актуальність дослідження.  

В Україні дослідження туристичних послуг в своїх працях здійснювали наступні вчені: К. Е. Борблік, А. Є. Гончар, І. 

С. Гурська, І. О. Федуняк, І. В. Стемковська, Р. В. Сідор, О. М. Мозолев, Т. І. Алексєєва, А. С. Соколовська та інші.  

Дослідженням Волинського Полісся займалися: В. Мартинюк, І. В. Мезенцева, Н. В. Ольхова-Марчук, Н. В. Чир та 

інші. 

Метою дослідження є здійснення аналізу туристично-рекреаційного потенціалу Волинського Полісся та 

виокремлення шляхів розвитку туризму в даному регіоні. 

Для виконання поставленої мети необхідно виконати наступні завдання: визначити теоретичні основи туристичної 

діяльності, сутність і значення поняття «туризм»; здійснити аналіз розвитку і сучасного стану рекреаційного комплексу; 

охарактеризувати регіональні особливості фізико-географічної зони Волинського Полісся; запропонувати шляхи реалізації 

теоретичних засад щодо розвитку регіону в сфері туризму. 

Туризм є однією з головних галузей світової економіки. Багато країн розглядають туризм, як одну з пріоритетних 

сфер національної економіки та культури. Він сприяє зростанню ВВП, валютних надходжень, розвитку промисловості та 

торгівлі, інфраструктури, інвестицій, сприяє створенню нових виробництв. В економіках найрозвиненіших країн світу 

туризм займає одне з основних місць за доходами, створенням робочих місць, надходженням до бюджету [3, с. 72].  

Однак недостатньо розглядати туризм лише з економічної точки зору, адже туризм – це складне поняття, яке 

насамперед має на меті задовільнити потреби людей у відпочинку, відвіданні раніше невідомих місць тощо. 

В сучасній науковій літературі немає єдиного підходу до визначення поняття «туризм», що свідчить про його 

складність і необхідність розглядати в системі наукових досліджень. Відповідно до Закону України «Про туризм» [1], 

«туризм – це тимчасовий виїзд особи з місця проживання в оздоровчих, пізнавальних, професійно-ділових чи інших цілях, 

без здійснення оплачуваної діяльності в місці, куди особа від’їжджає».  

Найбільш поширеним є класичне визначення туризму, як тимчасове переміщення людей з місця проживання в іншу 

країну чи регіон у вільний час з рекреаційними, оздоровчими, гостьовими, навчальними чи професійними цілями, але без 

оплачуваної діяльності на місці відвідування [2, с. 24].  

Основні підходи до визначення поняття «туризм» наведено в табл. 1. 

Таблиця 1 

Основні підходи до трактування поняття «туризм»* 

Автор Підхід 

Александрова А. Ю. 
Поділяє всі визначення туризму на дві групи: робочі, які є вузькоспеціалізованими та 

концептуальні (сутнісні), які розкривають внутрішній зміст туризму. 

Мальська М. П., Худо В. В. 

Визначають туризм як різновид рекреації, один із видів активного відпочинку, що 

відображає характерні тенденції сучасності, коли перевага надається динамічному 

дозвіллю, в якому оздоровлення поєднується з пізнавальною діяльністю. 

Любіцева О. О. 

Вважає, що туризм за своєю природою є мобільною формою споживання та 

рекреаційної діяльності, заснованої на подоланні простору, пов’язана з територією, 

характером середовища в широкому розумінні цього поняття (не тільки природного, а 

й соціокультурного та економічного середовища людської діяльності) і є географічним. 

Організація Об’єднаних 

Націй в 1954 році 

Трактували туризм як активний відпочинок, що впливає на зміцнення здоров’я, 

фізичний розвиток людини, пов’язаний із виїздом за межі постійного місця 

проживання. 

Манільська конференція з 

туризму у 1980 році 

Розглядали туризм як один із видів активного відпочинку, подорож з метою пізнання 

тих чи інших регіонів нових країн у поєднанні з елементами спорту. 

*Складено авторами на основі джерела [5] 

 

Як галузь, туризм має певні особливості, а саме: звертає увагу на ресурси в плануванні туристичних підприємств; 

сезонність виробництва туристичних послуг; залежність якості туристичної послуги від обслуговуючого персоналу; процес 

виробництва та споживання туристичних послуг нерозривні, використання в комплексі різних видів рекреаційних ресурсів, 

різні години обслуговування туристів [4, с. 99].  

Підсумовуючи наведене вище, можемо сказати, що під туризмом слід розуміти вид діяльності, що включає 

споживання таких послуг, як: готелі, харчування, транспорт, екскурсії тощо, пов’язані зі здоров’ям, освітою, заняттями, 

спортом, релігією, залишеними місцем проживання та інших цілей, але не для оплачуваної діяльності за місцем 

проживання. 

В результаті дослідження туризму Волинського Полісся, його туристичного потенціалу та ресурсів, нами розроблено 

наступні рекомендації щодо покращення розвитку туризму в регіоні:  

1. Розробка антикризової стратегії поліпшення іміджу Волинського Полісся.  

2. Чітке таргетування ринку цільових споживачів, створення конкурентоспроможного туристичного продукту під 

певні категорії туристів.  

3. Удосконалення та дотримання в належному стані туристичної інфраструктури. 

4. Створення інфраструктури для активного відпочинку людей з інвалідністю та дітей.  

5. Заохочення закладів розміщення до категоризації та до офіційного оформлення, збільшення їх кількості та 

відкриття в містах, де їх недостатня кількість або де вони взагалі відсутні. 

6. Планування якомога більшої кількості заходів світового рівня у відомих місцях регіону Волинського Полісся. 

7. Розвиток перспективних видів туризму в регіоні. 

8. Створення зручної логістики громадського транспорту та навігації трьома мовами (українська, англійська, 

китайська).  

9. Поліпшення благоустрою (дороги, паркувальні майданчики, туалети, чистота громадських місць тощо). 

Особливу увагу необхідно звернути на розвиток готельного господарства. Сучасний ринок готельного господарства 

України та регіону Волинського Полісся знаходиться в постійній динаміці, відповідаючи на запити клієнтів.  



122    Наука, освіта, суспільство очима молодих 

 

Матеріали XV Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених 

 

Список використаних джерел: 

1. Закон України «Про туризм» від 15.09.1995 року №324/95-ВР. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/324/95-

%D0%B2%D1%80 

2. Квартальнов В.А. Туризм. М. : Изд-во "Финансы и статистика", 2002. 320 с. 

3. Самойленко А.О. Роль туризму у світовій економіці. Економічна наука інвестиції: практика та досвід. 2013. №20. 

С. 72-76. 

4. Черненко Н.О., Зінченко Л.А. Розвиток туризму як пріоритетної галузі економіки. Підприємництво та інновації. 

2019. Вип. 8. С. 99-104. 

5. Шамара І.М. Теоретичні підходи до визначення поняття туризм, його сутність та роль на сучасному етапі. 

Міжнародні відносини. Економіка. Країнознавство. Туризм. 2016. Вип.5. с. 167-170. 

 

 

ПРИРОДНИЙ ТА КУЛЬТУРНИЙ ПОТЕНЦІАЛ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ ЯК ЧИННИК АКТИВІЗАЦІЇ 

ТУРИСТСЬКО-КРАЄЗНАВЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ 

Приймак О. О., здобувач вищої освіти 

Костолович М. І., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри екології, географії та туризму 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

В сучасних умовах шкільної освіти актуалізується поглиблення краєзнавчої основи навчальних програм, позакласної 

та гурткової роботи, що в свою чергу, акцентує увагу на розвиток туристсько-краєзнавчої діяльності учнівської молоді. 

Такий підхід забезпечує залучення учнів до вивчення рідного краю, підвищення інтересу до пізнання природного, історико-

культурного, соціального простору, його сучасних проблем, формування цінних духовних якостей, стійких поглядів і 

переконань підростаючого покоління. 

Туристсько-краєзнавча діяльність учнів поєднує пізнавальні, оздоровчі, спортивні та розважальні цілі, і 

розглядається як система заходів, спрямованих на навчання, розвиток і виховання особистості у світлі гуманістичних та 

соціальних функцій. Це створює можливості підвищення фізичного і духовного потенціалу учнів, рівня знань і умінь, 

задоволення потреб дітей в самовираженні і творчості, спілкуванні з людьми і природою. 

Безперечно, важливими об’єктами цієї діяльності є природні, культурні, історичні, урбаністичні об’єкти Рівненської 

області як носії пізнавальної інформації про рідний край.   

Екскурсійні маршрути, які пропонуються учням передбачають відвідування природно-рекреаційних (поліські лісові, 

озерні, болотні ландшафти), природно-краєзнавчих, історико-культурних туристичних об’єктів. 

Зазначимо, що в туристичній сфері України Рівненська область вирізняється автентичністю серед інших регіонів, 

своїми народними ремеслами, старовинними обрядами та звичаями, зокрема, унікальністю обряду «Водіння куста», 

промислом Полісся  «Бортництво», що є важливою частиною європейської спадщини.  Історико-культурне надбання області 

нараховує замки (8), пам’ятки  монументального мистецтва (84), пам’ятки  історії (1761), археології (1088), архітектури 

(388), культові споруди (1174), серед яких монастирі (20), чудотворні і благодатні ікони (15) [4].   

На території області створена мережа природно-заповідного фонду, до якої віднесено 292 об’єкта місцевого і 29 

об’єктів загальнодержавного значення, які розташовані у різних фізико-географічних областях, що дає можливість охопити 

усю різноманітність особливостей природних умов території. Рівненський природний заповідник, окрасою якого є 

мальовничі болота, Національний природний парк «Дермансько-Острозький» з панорамними краєвидами, кришталевими 

водоймами та різнобарвними луками, «Нобельський», де знаходиться справжня перлина Українського Полісся – озеро 

Нобель [1]. Окрім зазначених об’єктів загальнодержавного значення  приваблюють туристів і ландшафтні парки. Серед них, 

Регіональний ландшафтний парк «Надслучанський», який охоплює 14 природоохоронних об'єктів, зокрема 6 заказників, 7 

пам’яток природи та 1 заповідне урочище. На території парку зростає 77 рідкісних видів рослин, 19 видів занесено до 

Червоної книги України, розташований ландшафтний заказник місцевого значення – «Соколині Гори» [2]. 

За даними Google статистики до п’ятірки найпопулярніших туристичних об’єктів Рівненщини входить: Тунель 

кохання, Тараканівський форт, Клеванський замок, Музей бурштину, Рівненський обласний краєзнавчий музей. Зауважимо, 

що краєзнавчий музей є важливим осередком освіти і навчання, оскільки забезпечує доступ до природничо-наукових 

цінностей, унікальних пам’яток матеріальної культури. У фондах Рівненського обласного краєзнавчого музею представлені 

унікальні експонатами, серед них: гербарії рідкісних рослин Рівненщини, колекція стародруків, твори волинського 

іконопису, предмети козацької доби, колекції монет, холодної та вогнепальної зброї [3].   

Рівненщина  має привабливий і урбаністичний потенціал. 13 міст області внесені до списку історичних  населених  

місць  України, серед яких Рівне, Дубно, Дубровиця, Острог, Корець, Радивилів та інші [4]. У структурі історико-

краєзнавчих об’єктів, які пропонують для огляду й відвідування юним екскурсантам переважають архітектурні комплекси 

центральних історичних частин міст (популярними є «Бурштинове місто Рівне», «Таємнича історія Рівного», «Острог - 

місто легенд і старовинних переказів»). 

Цікавими та унікальними об’єктами туристичної інфраструктури є: Мототрек (спідвей є знаковим видом спорту 

Рівненщини),  Рівненський авіаційно-спортивний клуб (с. Воронів), кінно-спортивний клуб «Підкова» (с. Козлин), 

мисливсько-спортивний комплекс «Сокіл» (с. Суськ), санаторій «Червона калина» (с. Жобрин). 

Підсумовуючи вищесказане, зрозуміло, що Рівненщина відзначена досить потужною історичною спадщиною, 

значною ландшафтною різноманітністю, що є унікальними для їх вивчення та пізнання. Їхня роль для освітнього процесу 

школи не втрачає актуальності сьогодні, більше того, набуває нового розвитку та значення. Під час подорожей, екскурсій, 

експедицій рідним краєм учні включаються в активну роботу, яка передбачає не лише спостереження, а творчий науковий 

пошук, виконання науково-практичних завдань. Вивчення  місцевості в реальних умовах поглиблює усвідомлення 

географічних, економічних, господарських закономірностей регіону, розкриває історичні, культурні особливості краю. Це, 

безумовно,  впливає на позитивне ставлення до природного та культурного середовища, має профорієнтаційну 

спрямованість, розвиває ініціативу та соціальну активність учнівської молоді. 

 

 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80
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